



NUEVA ALCARRIA

POR DIOS, POR ESPAÑA Y POR FRANCO

Se publica los sábados

DIRECCIÓN:
Torres, núm. 2 - Teléf. 119

ADMINISTRACION:
Alfonso Martín, número 1

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un trimestre.....	3 Pesetas.
Un año.....	12 —
Fuera de la capital, un año.	14 —
Número atrasado.....	25 Cts.

Precio del número 20 cts.

Otra mejora para Guadalajara

El Ilmo. Sr. Director General de Primera Enseñanza, en telegrama del día 20, ha comunicado al excelentísimo Sr. Gobernador Civil la creación de siete secciones de niños, siete de niñas y dos de párvulos, en el Grupo «Cardenal Mendoza», de esta capital.

Inútil creemos expresar la satisfacción que nos produce esta nueva mejora que recibe la capital. Nosotros, que admiramos fervientemente toda obra de Cultura, queremos señalar la importante y acertada labor del Gobierno en este aspecto. Hace poco tiempo fué presupuestada la cantidad de millón y medio de pesetas para las obras de restauración del Palacio del Infantado, en donde ha de instalarse el Museo Provincial. Antes, la Academia de la gloriosa Infantería y hoy, el Grupo Escolar, junto a la gran actividad y al nuevo impulso dado a los Centros de enseñanza que poseemos, elevan a Guadalajara al rango espiritual que merece.

NUEVA ALCARRIA, siempre atenta a los progresos de la capital, se complace nuevamente en felicitar entusiastamente a nuestras Autoridades, cuyos desvelos y amor a la ciudad son bien patentes ante las grandes mejoras que, en todos los aspectos, vamos obteniendo.

Garaje TABERNE S. L.

Estación de servicio. Garaje
Reparaciones generales
Engrase a presión

Lavado. Carga baterías. Repuestos y accesorios.

Ingeniero Mariño, 27. Teléfono 38. GUADALAJARA

Administración Pral. de Correos AVISO

Debido a las circunstancias actuales, ante la imposibilidad de dar curso, por vía ordinaria, a la correspondencia destinada a Alemania, Bélgica, Holanda, Checoslovaquia, Austria, Estonia, Letonia, Lituania, Polonia, Dinamarca, Noruega, Luxemburgo e Italia, se advierte al público que tal correspondencia será cursada de momento, únicamente por vía aérea y que por tanto quedará detenida la que no lleve el correspondiente sobre-portal aéreo, cuyo importe informarán en el Negociado de Apartados de esta Principal.

Hasta nueva orden queda suspendida la emisión de impresos destinados a América. Guadalajara, 15 de Junio de 1940.—El Administrador principal, Eduardo Martínez.

SEGUROS DE TODAS CLASES:
ZABÍA y VILLALBA

¡YA ERA HORA! EL "MIRON"

Por Enrique Nin de Cardona.

Ya era hora, sí, de decidirse a hacer algo en nuestra ciudad, para la constitución de la Acción Católica en su rama de hombres, y que es tan urgente como necesaria.

Tiempo hacía que lamentábamos profundamente que los varones católicos de nuestra ciudad se hubiesen dormido tan profundamente en este sentido, olvidando las actividades de la organización de antes de la guerra y haciendo caso omiso de los que lo pedían y lo esperaban.

Ha sido necesario que la rama juvenil masculina de nuestra ciudad diese el grito de alerta en este sentido, y al son de su clarín de actividad y energía, despertar y sacar de su letargo a todos los que en él habían caído. Ha sido necesario que nuestra Juventud los reuniera en torno de una mesa, para que se decidieran a hacer lo que tiempo ha, y sin titubeos, debieran haber efectuado. Y según los informes recogidos, ya que no asistimos a la citada reunión, parece ser que se descubre un poco de actividad, aunque no la esperábamos, y se han tomado unas soluciones, tampoco de la energía y prontitud que nosotros deseáramos.

Esperamos que este toque de atención que por medio de este periódico local transmitimos, será el último empujón que habremos de dar para que se realice una cosa que tanto tiempo ya estamos aguardando.

Hombres de Guadalajara, con resolución y denuedo, a emprender la obra que la Iglesia nos tiene señalada y que tenemos la inexcusable obligación de cumplir como católicos y como españoles.

E. GONZALEZ ALVAREZ.

MICROBIOS

La ropa puesta a secar, es el prólogo de un sueño infantil de fantasmas.

Con el casco, hay soldados bajitos que parecen chinchas de dibujo.

Cuando contemplamos las arrugas del pantalón de algún caballero, se nos ocurre pensar en el número de sus hijos.

Al ver una mujer con los labios pintados, nos gustaría ser vampiros para atracarnos de sangre falsificada.

Ayer, nos descubrió un amigo que las pescadillas no viven en el agua con la cola metida en la boca.

Los serenos, eran antes, luciérnagas con chuzo.

Un ratón en el baile, es un recaudador de contribuciones en el pueblo.

Si los microbios tuvieran esposas, hemos de pensar en la enorme abundancia de trenes pequeños que habría con esas micro-vías.

No sabemos por qué, pero no podemos imaginarnos con abrigo al hombre que va vendiendo helados por la calle.

Los percebes, son mangas de riego obstruidas.

Era tal la frecuencia y magnitud de las peleas entre los estudiantes de Medicina, que ya la gente las llamaba «las guerras médicas».

Nos gustaría saber donde almacenan la enorme cantidad de humo que luego ponen en libertad al hacer los churros.

«Uno, son tres». Uno, como cree él mismo que es; otro, como se lo figuran los demás y otro como es en realidad.

¡Oh, qué lejanas las mujeres con gafas azules!

- San Bernardino, Mercería.
- San Bernardino, Novedades.
- San Bernardino, Géneros de punto.
- San Bernardino, Paquetería.
- San Bernardino, Confecciones.
- San Bernardino, Velos y Mantos.
- San Bernardino, Artículos 1.ª Comunión.
- San Bernardino, Juguets.
- San Bernardino, Artículos para viaje.
- San Bernardino, Mil artículos más.

Generalísimo Franco, 8
Teléfono número 2.
GUADALAJARA

Sobre el «mirón» existe tan abundante literatura que, aparte de no querer aumentarla, no diremos nada nuevo que no sea conocido de nuestros lectores.

En una partida de «dominó» que conocemos nosotros, llega todas las tardes un señor que saluda cortesmente a los jugadores, permanece en silencio y da tabaco a éstos. Este «mirón» es un filósofo que pretende deshacer esa conocida leyenda de que el «mirón» da voces, discute las jugadas y se lleva los terrones de azúcar de los jugadores.

Existen partidas donde el «mirón» es necesario, y más aún donde se crea este tipo raro que se contenta con ver como otros se distraen. Hay jugadores de «dominó» que no saben jugar sin discutir y claro es cuando no existe «mirón» arremeten contra el compañero de juego. En cambio, cuando lo hay, llenan de improprios al pobre «mirón» y dejan en paz al aliado.

Teniendo en cuenta esto, yo que soy aficionado a este juego, llevo al café y digo al camarero: Tenga la bondad de traerme las fichas y buscame un «mirón» bastante polemizante. De esta forma, procuro jugar con tranquilidad y sin las recriminaciones de mi compañero de partida.

No obstante reconozco que hay mirones insoportables. A mí el que más me carga no es el que impetuosamente viola el silencio de los jugadores, ni el que reemplaza arbitrariamente la ficha que un jugador puso, sino aquel que, sin hablar, impasiblemente, se pasa la tarde silbando la misma pieza. Y contra esta clase de «mirón» se estrellan las insinuaciones de que se marche, porque silba de tal modo que permanece imperturbable ante toda sugerencia. Inútil hablarle de la dulzura del silencio, del encanto de la emigración, de las caricias del sol o la tibieza del aire en un paseo por la carretera... Atareado y sonoro nada le conmueve y permanece en el café hasta el crepúsculo.

Otro «mirón» estúpido es ese que torpemente al final de cada juego cuenta los tantos y se equivoca. Menos mal que comprende la inquietud que causa y, atribulado, se desliza sin que lo adviertan los jugadores. ¡Hermoso abandono!

Y no digamos nada de la imbecilidad de esos «mirones bulliciosos, que se rien cuando cerramos y ganan los contrarios.

El «mirón» en el juego, como en todos los actos de la vida en que miramos debiendo actuar, desempeña un desairado papel. Cuando vemos a alguien en actitud contemplativa, nos preguntamos: ¿Qué hará este hombre? Imaginamos una nave parada siempre en el mismo sitio. Todos y cada uno tenemos el deber de obrar, y horas hay en nuestra existencia en las que no podemos estar parados.

Y aun cerrado a todo, como en el «dominó», pensemos que podemos contarnos tantos.

PÉRDIDA

de un pendiente con una piedra encarnada en el centro. En el trayecto Santa María, Tte. Figueroa, el domingo antepasado.

Se gratificará a quien lo entregue en Teniente Figueroa, 18, pral.

Las personas de buen gusto beben
MANZANILLA La Gitana

Viajes por la Provincia

GÁRGOLES DE ABAJO

Hoy son tierras de Cifuentes las que detienen mi atención en la excursión festiva. ¡Cuánto en él he disfrutado!; pero a la vez, oh paradoja, ¡cuánto he sufrido!

La naturaleza pródiga y exuberante en las tierras alcarreñas, no hay quien la detenga en su creciente esplendor. La ola roja destruyó pueblos, caseríos, mucha arboleda; pero no lo pudo lograr con los matorrales y macizos de savia, tomillo y romero. Estos siguen apretados en su crecimiento, a la vez que mostrando en sus remates esas florecillas de tinte caprichoso y que tanto gustan y perfuman. Esto es lo que he podido contemplar camino de Gárgoles, que tanto me ha hecho disfrutar.

La decoración ha variado ahora para sufrir, al penetrar en el templo o templos de Gárgoles de Abajo, de Arriba, Canredondo y Sacecorbo. En todos, la mano destructora de los que nos querían civilizar, no han dejado un santo, un retablo, órgano, y aún más, ni el entarimado del piso donde lo había.

Entre los dos pueblos cercanos: Gárgoles de Abajo y de Arriba, existía una finca, bello jardín, del Marqués de San Miguel de Bejucal; tan cuidada y escogida no había otra en la provincia. En otra ocasión que me ocupé de ella, la comparé, claro que en miniatura, con el parque sin igual del Monasterio de Piedra. Ahora, al contemplarle, hace verter lágrimas recordando el pasado. La ola roja aquí también se cebó en destruir, y hoy, de cuanto allí había, no ha quedado más que la «Brava» cascada, que así la dominé, que sus aguas siguen estrellándose sobre las rocas, formando diferentes saltos de espuma blanca, antes para gozo de quien la miraba, hoy como de rabia para quien tanto adorno la quitó a su alrededor.

A pesar de tanta destrucción, un viaje por estos lugares dejará en el ánimo del viajero destellos de franca alegría por haber podido disfrutar de las bellezas naturales de nuestra querida Alcarria.

TOMAS CAMARILLO.

Hermandad de Familiares de los Caídos

Para general conocimiento, se hace público que las misas en sufragio de nuestros gloriosos Caídos, que venían celebrándose en la Parroquia de San Nicolás, a diferentes horas, los días 6 y 22 de cada mes, se celebrarán en dicha Parroquia, a partir de esta fecha, únicamente a las ocho y media de la mañana de los expresados días.

Esta Hermandad espera de todos y en particular de los hermanos socios una regular asistencia a los actos piadosos que, en las horas y días antes indicados, se celebrarán como homenaje de perpétua recordación a los Caídos por Dios y por España.

Guadalajara, 16 de Junio de 1940.—El PRESIDENTE.

Fiesta de San Antonio

El día 13, San Antonio, celebre en el templo de Nuestra Señora de la Antigua de esta Capital una solemnísimas función dedicada al Santo, y costeada por su hermandad. El sermón estuvo a cargo del Sr. Cura párroco de Santiago, el cual cumplió admirablemente su cometido, dejando plenamente satisfecho a los numerosos fieles y hermanos que acudieron a la mencionada función.

Bodegas Sobrino

DR. BENITO HERNANDO,

12

TELEFONO 115.

GUADALAJARA

Quina, 4'40. Mistela, 3'20

Vermout, 2'70

Solera oro, 3'20

Dulce especial, 3'80

Vinos finos de mesa. Por mayor y detall

Café-Bar Español

Antes PALACE-HOTEL TOTALMENTE REFORMADO

LICORES y APERITIVOS DE LAS MEJORES MARCAS

PRUEBE EL EXQUISITO CAFÉ EXPRESS DE ESTA CASA



COLEGIO ACADEMIA "EL PREVISOR" BARDALES 5.

Abre matrícula del 1 al 15 de Junio, curso de verano, 1.º, 2.º y 3.º año de Bachillerato. Así como una clase de TAQUIGRAFIA y MECANOGRAFIA dirigida por Señorita titulada.

Este Centro tramita su Colegiación, para la que cuenta con la cooperación de varios licenciados, entre los que se encuentran como Director técnico nuestro paisano D. Francisco Arévalo Aracena, hoy ayudante en la Cátedra de Arqueología de la Universidad Central.

DIRECTOR: RAMIRO GOY

Traje bien hecho:

Pajares

Gabán elegante:

Pajares

Uniforme admirable:

Pajares

Generalísimo Franco, 29. Teléfono 62-Guadalajara

El seguro sobre la vida debe considerarse como artículo de primera necesidad.

Las primas del seguro de vida deben ser incluidas en el presupuesto de todo hombre amante de su familia.

Antes de contratar, reemplazar o renovar un seguro de cualquier clase consulte con

Zabía y Villalba Seguros Generales

Plaza del General Mola, 4. Guadalajara.

Espectáculos

Teatro Liceo

Hoy sábado y mañana domingo, se rodará a las 5'30, 7'30 y 10'45, la magnífica película de la casa Metro G. Mayer, titulada, «Nacida Para La Danza», hablada en español, interpretada por Eleanor Powell y James Stewart.

El arte y la fantasía de la maravillosa y seductora Eleanor Powell, prodigio de la danza, en una película emotiva y a la par, alegre, de presentación, de milagro y melodías y ritmos fascinantes.

El miércoles se proyectará la formidable película de la casa Paramount, «Escándalo Estudiantil», hablada en español.

El viernes y sábado, grandioso fin de fiesta por afamadas artistas del Teatro de la Zarzuela de Madrid, entre las que figura la Yankée.

Cine Imperio

Sábado y domingo, días 22 y 23, «La última aventura», en español, por Cary Grant, Claude Rains y Kathaleen Burke. Tres secciones, a las 5'15, 7'30 y 10'45.

Martes, 25, «Los buitres del presidio», en español, por Henry Hanter, Ann Preston y Noah Beery, y el Noticiero Fox.

Jueves, 27, «El payaso del circo», apta para menores, por Joe E. Brown «Bocazas», Patricia Ellis y Dorothy Burgess.

Un nuevo éxito de "La Farándula"

Como ya indicábamos en nuestro número último, la distinguida agrupación «La Farándula» celebró el viernes y sábado de la pasada semana unas funciones en la que puso en escena la divertida zarzuela «El perro chico», obteniendo un especial éxito el Sr. Brandis y las Srtas. Gloria Nieto y Zabía, encantadoras y simpatísimas. Fueron también muy aplaudidos, las Srtas. Consuelo Lacort, Pilar Elegido, Mercedes Boixareu, Susana de la Rica, Mercedes M.ª Vallejo, María Teresa Ortega, Ketti y Teresa Campoamor, Peña, Neira, Junquito y Mora, y los Sres. Jaime Lacort, Baltasar Zabía, Francisco Espinar, Francisco Campos, Fernando Martialay, Guillermo Valle, Adolfo Mota, José Mora, Julio de la Torre y dos «malditos» muy malditos.

En fin, un gran éxito más entre los que ya nos ha ofrecido esta notable agrupación artística. La orquesta muy bien.

SECCION MEDICA

Se encuentran en la actualidad confeccionadas y pendientes de la aprobación de Hacienda, las nóminas correspondientes a los haberes atrasados del año 1939 y primer trimestre del 40, quedando con ellas liquidadas todas las cantidades ingresadas hasta esta fecha, y normalizada la Habilitación.

Se advierte a todos los compañeros que las cantidades ingresadas son las únicas que la Habilitación puede abonar, y cuyos abonos se detallan en las hojas de liquidación, huelga por tanto hacer objeciones a los mismos reclamando haberes que no se les abonan por no haber ingresado los pueblos correspondientes, teniendo el Colegio un fichero donde constan las cantidades ingresadas y las descubiertas.

Los médicos que no hayan devuelto firmadas las hojas de liquidación no se les abonará las cantidades del 2.º semestre.

El B. O. del Estado en su n.º 165, fecha 13-6-1940, publica lo siguiente:

ORDEN de 12 de Junio de 1940 relativa a la representación de los Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria en las Juntas de Mancomunidad Sanitaria.

Ilmo. Sr.: Incorporadas que fueron por Orden de este Ministerio de fecha del 1 del pasado mes, la antigua Asociación de Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria al Consejo General de Colegios Médicos y sus Juntas provinciales a los Colegios Oficiales de Médicos, organismos que tenían representación a través de sus Presidentes en las Mancomunidades Sanitarias, se hace preciso dictar normas conducentes a asegurar la representación mencionada de los Médicos titulares en las aludidas Juntas de Mancomunidad.

Por las razones expuestas este Ministerio ha dispuesto:

Que la representación que tenían en las Juntas de Mancomunidad los Presidentes de las Juntas provinciales de Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria la desempeñe en lo sucesivo el Secretario Auxiliar instituido por Orden de 18 de enero de 1938 y que dentro de cada Colegio Oficial de Médicos haya sido designado para hacerse cargo de la función que aquéllas tenían encomendadas al amparo de la Ley de Coordinación Sanitaria y disposiciones concordantes.

Delegación Provincial de Ex-combatientes

Para asuntos que le interesan, se ruega se pase por esta Delegación el camarada Antonio Sanz Polo.

Vea nuestra Sección de anuncios breves

Un gran acto de las Juventudes de Acción Católica

El viernes, con motivo de la festividad de San Luis Gonzaga, tuvo lugar en el Teatro Liceo una velada literario-artístico-musical, organizada por la Juventud de Acción Católica. Mucho antes de comenzar el acto, el local se hallaba completamente lleno, asistiendo las Autoridades y Jerarquías del Movimiento.

Hicieron uso de la palabra D. Emilio González, Presidente del Centro de Guadalajara; D. Juan G. Calvo, Vocal Diocesano de la Peregrinación al Pilar; D. Mariano Navarro, miembro del Consejo Superior de Juventudes, y D. Angel Morán, Consiliario del Centro. En los magistrales discursos que pronunciaron, pusieron de relieve el espíritu de lucha que ha de animar a la Juventud Católica para atraer al seno de los valores morales de la Patria a los descarriados sin bondad y sin fe y cristianizar a una sociedad materializada donde triunfan los seres sin sentimientos. Tuvieron palabras de reproche para las personas que hicieron de la post-guerra un abandono frívolo de todo, dejando los problemas del país a la política exclusivamente. Describieron en qué consistía la Acción Católica y sus fines y la peregrinación al Pilar. Lamentamos no poderlos extender por falta de espacio en la descripción de las magníficas verdades históricas y morales que se pronunciaron.

Los oradores fueron aplaudidísimos en todo momento.

A continuación se puso en escena el juguete cómico «La Casa de Campo», actuando la rondalla. El acto, en todos sus aspectos, resultó aménisimo.

ALMACEN DE DROGAS Y PERFUMERIA

Ventas al por Mayor y Menor (Casa Fundada en 1907)

Agustín García Manzano

Plaza de José Antonio, 14

Calles de Miguel Fluiters, 2 y San Gil, 5.

Teléfono número 64

GUADALAJARA

Bazar DEHESA

Objetos para regalo

Imágenes Religiosas.

Aparatos de Radio.

Precios económicos

Miguel Fluiters, 14. Guadalajara

"EL HENARES" GRANJA AVICOLA

FRANCISCO ARIVIO, 6. (Frente al molino del puente)

Venta de huevos de incubar de las razas LEGHORN BLANCA, CASTELLANA NEGRA y PATO COMUN.

Conejos reproductores y CHINCHILLA BLANCO GIGANTE.

CASA BOROBIA

Siempre deseoso de corresponder a su numerosa clientela, ha realizado grandes compras a las fábricas de calzados más importantes mallorquinas, para que nunca carezca el selecto público que por ella desfila y pueda adquirir las novedades más elegantes y delicadas que en el CALZADO existe.

Equipos militares, correaes, tubos y botas altas a medida.

SECCION de PERFUMERIA

Exposición permanente en sus escaparates. Miguel Fluiters, 23. Tel. 254

DEPORTES

El domingo se desplazaron a Leganés los equipos de futbol de la C. N. S. y de Baloncesto del S. E. U. para enfrentarse con los equipos del 42 Regimiento de Infantería.

Por la mañana se celebró el encuentro de Baloncesto, triunfando nuestro S. E. U. por el tanteo de 20 a 6. Los tantos fueron marcados 18 por Tavira y 2 por Cartellote.

Por la tarde se celebró el encuentro de futbol triunfando los locales por 6 a 3.

Racionamiento suplementario de pan

Constituídas en esta capital las comisiones que determina la Circular núm. 241 del Servicio de Abastecimientos y Transportes, desde el próximo martes se recibirán en el Ayuntamiento las declaraciones juradas para solicitar racionamiento suplementario de pan, con arreglo al modelo que habrán de adquirir y llenar los interesados, de acuerdo con las instrucciones que se consignarán en el Bando que se hará público.

Servicio Español del Magisterio de Guadalajara

Relación de los maestros de esta provincia, cuyos expedientes han sido aprobados por Orden Ministerial de fecha 27 de mayo y que cobrarán sus haberes en el mes que viene, según las órdenes que se han cursado a las Secciones Administrativas.

M.ª Visitación Herranz Moreno, de Guadalajara; Palmira Martín Neé, de Guadalajara y Angela Nieto Iglesia, de Guadalajara.

Maestros cuyos Expedientes para el cobro de haberes atrasados, han sido aprobadas por la Comisión que actúa en el Ministerio y que con fecha 8 de junio, pasan a Asesoría Jurídica.

Antonio Valero García, de Guadalajara; Salvador García Corresa, de Cubillejo del Sitio (Guadalajara); Feliciano García García, de Guadalajara; Estanislao García Arbeta, de Salanillos (Guadalajara); Félix Navarro Clemente, de Tierzo (Guadalajara).

Lo que tenemos el gusto de hacer público, para conocimiento y satisfacción de los interesados.

Sindicato Provincial de Ganadería de Guadalajara

Se pone en conocimiento de los ganaderos y compradores de lana, de esta provincia, que las lanas esquiladas, no declaradas antes del día 30 de junio, serán decomisadas, siendo declarada oculta la que a partir de esa fecha y a las cuarenta y ocho horas de su esquila no figure en la declaración jurada correspondiente, advirtiéndose que su inobservancia dará lugar a sanciones graves.

Caso de lavarla por su cuenta deberá indicarse el lavadero donde se efectúe.

UNA BODA

Ayer, día 21, contrajeron matrimonio en la Iglesia parroquial de San Nicolás, la bella señorita María del Carmen Perucha (hermana de nuestro empleado D. Juan José), con el Sargento Secretario del Juzgado Especial de Ejecuciones D. Ventura Cocho.

Fueron padrinos el hermano del novio don Constantino y la Srta. Lola Perucha, hermana de la novia.

La boda celebrese en la intimidad por el luto de los contrayentes, asistiendo numerosos amigos para felicitarles.

Deseamos a los recién casados todo género de venturas.

VIAS VAGONETAS con praria cualquier cantidad.

Apartado núm. 102 - BILBAO

MEJORE EL RENDIMIENTO DE SU MOTOR EXIGIENDO



EL PISTON DE LOS RECORDS

PISTON BORG

TRATADO TERMICAMENTE DUREZA BRINELL:-150

STOK PARA TODOS LOS MODELOS

TURISMO CAMIONES ACEITES PESADOS

SUCURSAL DE MADRID VELAZQUEZ, 29 + TELEFONO 56307



Aceite Brujo

Contra todos los PARÁSITOS No mancha

VIDA LOCAL

Gobierno Civil

El Excmo. Sr. Gobernador Civil ha recibido contestación al telegrama que envió a S. E. el Jefe del Estado, en la que el Jefe de la Casa Civil se complace en expresar a nuestro Gobernador, en nombre del Generalísimo, su reconocimiento por el telegrama enviado con motivo del feliz acontecimiento de Tángier.

Ayer estuvieron en Guadalajara para visitar al Excmo. Sr. Gobernador Civil, el Excelentísimo Sr. Gobernador Civil de Alava, don Javier Ramírez, y el Jefe Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. de la misma provincia, camarada Alfonso Sanz.

Nombramiento de Alcaldes.

Por el Excmo. Sr. Gobernador Civil, han sido nombrados los siguientes Alcaldes:

D. Gregorio Utrilla Utrilla, de Ruguilla; D. Epifanio Gutiérrez Sanz, de Balbacil; don Manuel Recuero Perdices, de El Atance, y D. Casimiro Pérez Campos, de Gárgoles de Arriba.

Subsidio de Vejez.

Para concretar en normas legales las orientaciones fundamentales contenidas en la Declaración X del Fuero del Trabajo, dictó el Gobierno la Ley de 1.º de Septiembre de 1939 (Boletín Oficial del Estado del 9). Por ella se sustituye el Régimen de Capitalización en el Retiro Obrero por el de pensión fija en la cuantía de tres pesetas diarias.

La Orden de 2 de Febrero de 1940 (Boletín Oficial del 8) al dictar normas para la aplicación de dicha Ley, sólo exime del Régimen de Subsidios a los funcionarios y obreros del Estado, Provincia o Municipio que tengan derecho a jubilación, y a los servidores domésticos, y además regula la afiliación de los obreros y el pago de cuotas del Régimen de Subsidio de Vejez por parte de los patronos industriales. Esta afiliación tienen que hacerla también todos los patronos agrícolas, aun cuando no esté todavía determinada la forma de hacer efectiva las cuotas correspondientes. Es evidente, por tanto, que todos aquellos funcionarios y obreros Municipales que no tengan derecho a la jubilación en la Corporación en que sirven, han de ser afiliados en el Régimen de Subsidio de Vejez.

A pesar de la claridad de la norma legal y de los requerimientos hechos por las Subdelegaciones del Instituto Nacional de Previsión, son muy pocos los Ayuntamientos que han cumplido esta obligación, y son muchos por consecuencia, los funcionarios y obreros que quedan sin derecho a percibir, en su día, la pensión decretada por el Gobierno.

Por tanto recuerdo a los señores Alcaldes y Corporaciones Municipales de su Presidencia el más exacto e inmediato cumplimiento a los preceptos de la mencionada Ley de 1.º de Septiembre de 1939 y 2 de Febrero último, efectuando la afiliación y pago de cuotas del Subsidio de Vejez por sus funcionarios y obreros no exentos en la repetida disposición. Guadalajara, 13 de Junio de 1940.—El Gobernador civil, José M.ª Sentís.

Se han cursado las órdenes oportunas a Delegaciones de Industria para que por Jefaturas se proceda a fijar cupos gasolina. A pro-

pietarios taxi se les asignará cupo, teniendo en cuenta la localidad en que han obtenido licencia municipal. Con objeto que cupos se ajusten estrictamente a disposiciones dictadas poseedores de tarjetas aprovisionamiento de clasificaciones E taxis, G camiones y H ómnibus. Deberán presentarse para obtener cupo del mes actual, sin cuyo requisito no le será entregado aquél; los cupos serán los siguientes: camiones, camiones uso propio, 50; camiones con tarjeta D provincial, 100; ídem id., interprovincial, 200; para camiones hasta 11, C V; para los mismos de 12; a 20 C V 125, 175 y 350, respectivamente. Para los mismos de más de 31 C V en adelante, 300 475, y 950 respectivamente. Punto. Taxis: primero, en poblaciones hasta 10.000 habitantes, 50; segundo, en poblaciones de 10.000 a 100.000 habitantes, 100; tercero, en poblaciones de 100.000 a 300.000 habitantes, 200; cuarto, de más de 300.000 habitantes, 300; para taxis hasta 11 C V; para los mismos de 12 C V en adelante, 50, 100, 300 y 450 respectivamente.

DIPUTACION PROVINCIAL

La Comisión gestora, en sesión celebrada el día 10 del actual, adoptó entre otros, los siguientes acuerdos:

Aprobación del acta anterior.
Conceder ingreso en el Asilo de Ancianos de esta Capital a Jacinto Gómez Sánchez y José Mingueza Moreno, de Chiloeches y Riba de Santiuste.

Idem socorros de lactancia a Calixto García Pezuela, Paulino Serrano Ibáñez y Dámaso Alonso Gil, de Albares, Santa María del Espino y Semillas.

Incluir en el Plan provincial el camino vecinal de Castejón de Henares a Argencia.

Que se comunique al Ayuntamiento de La Miñosa, que el camino solicitado está incluido en el Plan provincial, sin que en la actualidad haya proyecto para la ejecución de las obras.

Quedar enterada de las comunicaciones del Ilmo. Sr. Director General de Caminos vecinales, fechas 27 y 30 de mayo último, participando se había comunicado al Ordenador Central de Pagos la orden de expedir mandamientos a justificar por las cantidades de 36.331,75 pesetas correspondientes al primer trimestre

MINAYA

TODOS LOS DIAS,
CONCIERTO
DE 2'30 A 4

EXQUISITO CAFE EXPRES

Precios corrientes

DE 8 A 10 MERIENDA-BAILE EN LOS SALONES

Relación de multas impuestas durante la primera quincena del mes de la fecha por infracciones en materias de abastos:

Por compra-venta clandestina de huevos:	PESETAS
Juana Acero, de Pardos.....	500,00
Por tenencia ilícita de aceite:	
Gregorio Sanz, de Pobo de Dueñas	500,00
Por varias infracciones en materia de abastos:	
José Pascual Galán, Alcolea del Pinar.....	5.000,00
Por precios abusivos:	
Claudio Acevedo, de Marchamalo.	50,00
Por venta de lana a precios abusivos:	
Jesús Gutiérrez, de Mochales.....	100,00
Manuel García, de ídem.....	60,00
Andrés las Heras, de ídem.....	50,00
Lorenzo Gutiérrez de ídem.....	200,00
Felipe Aragoncillo, de ídem.....	170,00
Pedro Romero, de ídem.....	60,00
Pedro Bernia, de ídem.....	140,00
Aniceto García, de ídem.....	85,00
Gregorio Yagüe, de ídem.....	165,00
Plácido Torralba de ídem.....	250,00
Joaquín Martínez, de ídem.....	100,00
Antonia Blasco, de ídem.....	70,00
Martín Gonzalo, de ídem.....	40,00
Luis Blasco, de ídem.....	100,00
Vicente García, de ídem.....	70,00
Miguel Torralba, de ídem.....	110,00
Pedro Cabezudo, de ídem.....	160,00
Félix Aragoncillo, de ídem.....	100,00
Saturnino García, de ídem.....	70,00
Estanislao Cabezudo, de ídem.....	300,00
Inocencio Martínez, de ídem.....	80,00
Mariano Blasco, de ídem.....	300,00
Carlos Torralba, de ídem.....	60,00
Ramona Gutiérrez, de ídem.....	120,00
Luciano Blasco, de ídem.....	100,00

Guadalajara, 17 de Junio de 1940.—El Gobernador Civil, José María Sentís.

de conservación de caminos, y de 36.331,75 pesetas por igual concepto correspondiente al segundo trimestre.

Aprobar la certificación número dos de obras ejecutadas en el camino vecinal de Hiedelaencia a Villares de Jadraque, importante 16.256,27 pesetas.

Se aprobaron varias cuentas y facturas de los distintos Negociados.

Ayuntamiento

Extracto de los acuerdos tomados en la Sesión celebrada el día 20 del actual.

Dar posesión del cargo de Secretario Intero a D. Juan Pardo.

Quedar enterada la Comisión Gestora de un recurso Contencioso Administrativo, interpuesto por D. Vicente Pedromingo, contra un acuerdo municipal denegando licencia para la ejecución de unas obras, acordando la Gestora no designar Letrado para entender en el mismo.

Tomar en consideración la petición formulada por la Hermandad de Familiares de los Caídos para que se exija con urgencia la Cruz de los Caídos en esta capital, acordándose encargar al Sr. Arquitecto Municipal la redacción del correspondiente proyecto.

Aprobar con carácter definitivo la modificación del artículo 491 de las Ordenanzas Municipales, que se refiere a altura de los edificios en relación con la categoría de la calle en que se encuentren emplazados.

Que pase a informe de la Comisión de Hacienda un escrito de la Compañía Telefónica sobre tarifas.

Aclaraciones a estipulaciones del contrato de Tesorería con el Banco de Crédito Local.

Conceder un suplemento de crédito para obras de urgente realización relacionadas con el abastecimiento de aguas.

Abono de intereses al Banco de Crédito Local.

Acuerdos sobre varios dictámenes de la Comisión de Obras.

Conceder una bonificación del 50 por 100 en los derechos de traslado de los restos de D. Venancio Matías, asesinado durante la dominación marxista, a instancia de su viuda.

Altas y bajas en el padrón de vecindad y aprobación del estado de multas impuestas durante la presente semana.

Falange Española Tradicionalista
y de las J. O. N. S.

JEFATURA PROVINCIAL

Orden de la Jefatura Provincial del Movimiento

En lo sucesivo, ningún militante de F. E. T. deberá extender avales sea cual sea el destino que a ellos deban dar las personas avaladas. La extensión de este documento corresponde exclusivamente a la Jefatura Provincial, que aplicará el Reglamento Disciplinario a aquellos afiliados que contravengan la presente orden y dará cuenta a la Autoridad para la aplicación de la sanción que corresponda en aquellos casos en que, el beneficiario del aval, haya resultado no afecto al Movimiento.

Circulares de la Jefatura Provincial a los Jefes Locales

- Número 3. Sobre régimen interior.
- Núm. 4. Sobre régimen interior. Ceses y nombramientos. Sobre incorporación a la O. J. de los hijos de los afiliados. Colaboración con los Alcaldes.
- Núm. 5. Sobre formación Nacional-Sindicalista. Regulando el uso del uniforme. Régimen interior. Dando instrucciones sobre la recogida de chatarra.
- Núm. 6. Dando cuenta de la Circular núm. 265 del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, sobre Ficha Azul y postulaciones. Dando cuenta de la decisión del Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación autorizando el uso del carnet de militante para viajar sin necesidad de salvoconducto.
- Núm. 7. Sobre el nuevo régimen de jornales en las faenas agrícolas y guardería de ganados. Pidiendo datos para la confección de estadística de los Caídos durante la dominación roja. Prohibiendo la extensión de certificados y avales a los no afiliados a F. E. T. Otras órdenes de régimen interior.
- Núm. 8. Sobre Ficha Azul y postulaciones. Régimen interior.
- Núm. 9. Reglamento Disciplinario.

Nombramientos

Se ha hecho cargo de la Delegación Provincial de Tesorería y Administración el camarada Felipe Solano Antelo.
De la Delegación Provincial de O. J. el camarada, Pedro García.
De la Delegación Provincial de Ex-combatientes el camarada Elviro García González.
De la Inspección Provincial de Servicios, el camarada Virgilio Valenzuela Foved.

Anuncios breves

SE VENDE...

MAQUINA ensacadora «Ajuja» y otra segadora «Derig», ambas en buen estado. Para tratar: Juan Sánchez Corral-Pioz.

MOLINEROS: Se vende turbina, pareja de piedras francesas, separador de semillas limpia belga y demás utensilios de molino harinero. Informes: Agustín Alonso Fejoo, 5. Madrid.

CASA, en la calle del Buen Vecino, 4. Razón: Calle de la Mina, 12. Guadalajara.

VAQUERIA, se traspasa o se venden doce vacas lecheras, en buena producción, y una chota de dos años. Para informes, Eusebio Herrero, Arcipreste de Hita, 28. Guadalajara.

PLAZA de Toros de esta localidad, se vende. Razón: Doctor Román Atienza, 4. Guadalajara.

MOTOR seminuevo, marca «Bernal», de tres caballos, propio para riego y aventura, con bomba. Para tratar, José Blázquez. Loranca de Tajuña.

PLANTAS seleccionadas de tomates, pimientos chatos, largos de casco duro y morrones. Suetos o por hojas. En Cabanillas del Campo, Francisco López Rhodes.

HUECOS de puertas y ventanas, sobrante de obra, y varios muebles. Bejanque, 6. Almacén de piensos.

MAQUINA de escribir portátil, seminueva. Razón: Antonio del Rincón, 12, 2.º

COCINA grande, seminueva, para Bar Restaurante o casa de comidas. Razón: Ingeniero Mariño, 12, pral.

AVENTADORA Ajuja número 8, con motor. Tratar: Julio Calvo, Taracena.

CARRO de varas, seminuevo. Razón: Jaudenes, 24, portera.

POR traslado, Motocicleta «Automoto», 2 1/2 H. P., en perfecto estado, y radio pequeña con elevador. Miguel Fluiters, 9, 2.º derecha.

MAQUINA «Singer» para coser. Plaza Sta. María, 12.

RENAULT 13 H. P. 6 cilindros. Buen estado. Calderón, 6. Guadalajara.

VACAS lecheras para carne por no producir leche, se venden 3 vacas y un toro. Para tratar, Rogelio Checa Alguacil, Plaza de Anselmo Arenas. Molina de Aragón.

COCHE familiar, de mulas. Razón: Miguel Fluiters, 3, principal.

SE TRASPASA...

CERVECERIA «La Perla Higiénica», y vende maquinaria de elaboración gaseosa con embotelladores, sifones, botellas y parruqueta. Razón: Vicente Mayor. Miguel Fluiters, 29. Guadalajara.

COMPRARIA

pequeña casita, o terreno, alrededores Plaza de Toros. Ofertas. Andrés Ramón X. Menorca, 21. Madrid.

Dr. Blasco Zabay

Consulta diaria de enfermedades de la piel y secretas, de 11 a 1 y de 4 a 7. P. de los Caídos, 7, pral. Guadalajara

Todas las personas de buen gusto beben

Manzanilla LA GITANA

SEGUROS ACCIDENTES DEL TRABAJO

Zabia y Villalba

Juan Antonio MATESANZ

Maderas de todas clases para construcción. Carpintería y carruajes. Pinos y estacas catalanas.

Calle de la Mina, 54. Guadalajara

Doctor E. Maestre Dávalos

Del Instituto Rubio. Oculista. Consulta: Martes y sábados, de 11 a 1 y de 3 a 5. Plaza de Don Pedro, 1. Guadalajara

Dibujante-técnico

Proyectos - Bocetos - Dibujo topográfico artístico - Pergaminos - Mapas - Portadas - Carteles - Rotulación - Confección artística-Decoración y fotomontaje.

Ramón y Cajal, n.º 10



Casa Palomares

MIGUEL FLUITERS, 22 y 31
GUADALAJARA

Casa

Daniel

ANTES BARGAMO

COMIDAS A LA CARTA
CERVEZAS Y APERITIVOS - CAFÉ Y LICORES
VINOS DE MARCA
Y BOCADILLOS

Miguel Fluiters, 24
ESQUINA A SANTA CLARA

Nosotros no tememos a las masas socialistas, porque en medio de sus errores, hay en ellas justas aspiraciones que nuestras doctrinas pueden satisfacer.

VAZQUEZ DE MELLA.



NUEVA ALCARRIA

POR DIOS, POR ESPAÑA Y POR FRANCO

El genio permanente de España ha vencido otra vez. Sólo el genio de España.

JOSE ANTONIO.

Ecos de la Provincia DESDE HITTA

En esta villa, en los días 30 y 31 del pasado mes, se han celebrado con toda solemnidad las tradicionales fiestas de Las Flores y Sagrado Corazón de Jesús, reinando extraordinario entusiasmo.

El primer día, dedicado a la Patrona Nuestra Sra. de la Cuesta, imagen del siglo XIV, de incalculable valor, que después de ser llevada a Francia durante la dominación roja Dios ha querido que vuelva entre sus hijos de Hita, virgen a quien el insigne arcipreste dedicaba muchos de sus versos. Predicó el Sr. Cura de Humanes, cantando la misa de Pío X distinguidas jóvenes de la localidad. El día segundo de fiesta, la misa estuvo a cargo del coro de estudiantes salesianos de Moherando, en número de ochenta, cantando las Glorias del Corazón de Jesús.

Para terminar, que el pueblo de Hita ha demostrado que si su villa está en ruinas, su fe católica está mejor fundada y más fortalecida que nunca.

Entronización del Corazón de Jesús en el Ayuntamiento de Olmeda de Jadraque

El domingo, día 2 del corriente mes, en el pueblo de Olmeda de Jadraque, tuvo lugar por la mañana en la Parroquia una solemne misa cantada, a la que asistieron las Autoridades, niños y niñas de las escuelas con sus respectivas banderas y maestros, la O. J. de F. E. T. y de las J. O. N. S. y el pueblo en masa, pronunciando una sentida plática el Sr. Cura ecónomo D. Demetrio Cabrera.

Por la tarde, después del santo rosario y final del Triduo al Sagrado Corazón, el señor Alcalde, con las demás Autoridades, trasladó en ferviente procesión la imagen del Corazón a la Casa Consistorial, que estaba engalanada, como igualmente la plaza Mayor. En el bello altar levantado a la puerta del Ayuntamiento, se bendijo la imagen, se hizo el acto de Consagración, se cantaron motetes por las mozas del pueblo y el Sr. Cura pronunció un fervoroso, elocuente y sentido discurso relativo al acto, y demostrando como los olmedanos se habían hecho súbditos de Cristo Rey.

Con los cantos del Movimiento y los gritos de ritual, se dió por terminado el acto de fe, de emoción y cariño que los hijos de Olmeda de Jadraque sienten hacia el Sagrado Corazón de Jesús, al que pidieron la paz mundial y el engrandecimiento de España.

VERITAS.

PATRIOTISMO

En guerra, el Patriotismo, sirve para glorificarse los que tienen la suerte de luchar en las trincheras, haciéndolo con heroísmo y valor, y para desmoralizar al enemigo, cuando con él se convive, haciendo propaganda contraria o aportando datos y confidencias a los de su ideal.

En paz, el Patriotismo, se demuestra por parte de los ciudadanos favoreciendo la fabricación, la agricultura, el comercio y la industria.

Uno de los principales puntos nacionales es la fabricación, y sin materias primas no puede florecer.

Serán patriotas los que vendan todos los generos que puedan para favorecer parte de la fabricación nacional.

Son materias primas: Retales de sastres y modistas; trapos de todas clases; papeles limpios o sucios; alpargatas, yute, cáñamo, goma negra y roja; zapatos con piso de goma; goma de juguetes y ruedas de goma; cristal blanco; hierros y metales de todas clases.

Todos estos artículos se pagan a muy elevados precios, y desde diez kilos en adelante, se recogen a domicilio, avisando al teléf. 162.

ALMACENES

M. CARRERA
Doctor Creus, 13. GUADALAJARA

POSTAL PATRIÓTICA (SECCIÓN BÉLICA)

LAS «RADIOS» ROJAS

(POR CONTRAPOSICION)

XXXVI

Por Valeriano P. Florez-Estrada

La segunda agonía de España la prepararon los intelectuales, izquierdistas; búfalos presuntuosos, cerebros enloquecidos en borracheras de laicismo, frívolos revoloteadores en las doctrinas de una democracia fabricada por ellos, que forma mosaico informe, donde el color rojo embadurna las demás tintas grises del nefando cuadro.

Y así, la verdad, que es el fin de las organizaciones honradas, fué sacrificada en el micrófono de esas «Radios» y con ella la Religión, la Razón, la Belleza, y, en una palabra, la Patria.

Detrás de esos micrófonos estaban los francmasones, los espiritistas, los judíos, los teósofos, los ocultistas, los marxistas, y los científicos. Frente único contra la España tradicional.

A este conglomerado de enemigos, podemos aplicar, con toda oportunidad, aquellas palabras de Papini, en su prólogo de la «Historia de Cristo», cuando, hablando de todos estos pintureros, dice «Pero estas mezcolanzas de mohosas supersticiones, y de cabalística carriada; esos guisados de insípido racionalismo, y de ciencia fracasada, de simbolismo sioniesco, y de humanitarismo avinagrado; estos zurcidos, mal hechos, de budismo de exportación, y de cristianismo traicionado, contentaron a unos miles de mujeres viciosas, y de asnos en dos pies, de condensadores del vacío, y pare usted de contar».

Y nosotros añadimos: pero es que a la masa del pueblo no la contentaron siquiera, y por eso el ambiente contra el Movimiento Nacional llevó a las «Radios» Rojas a una actuación al margen de toda honradez y de espaldas a todo culto, sin que, a pesar de ello, lograsen su propósito, porque, pese a sus esfuer-

zos, la verdad lanzada desde las «Radios» honradas, se cruzaba con la mentira de las «Radios» Rojas, en el mismo camino, y les anunciaban que llevaban, en sus alas blancas, la rectificación. Rectificación que las Rojas, tenían que acabar por hacer, aunque fuera dando el nombre de «retiradas», a las «carreras de galgos».

Además de que los verdaderos españoles para quienes iban, principalmente, dirigidas esas redes de falsedades, y crímenes, no las oíamos, porque formados en una disciplina férrea, como la que estaba salvando a España, los ecos de esas «Radios» no resonaban más que en los lugares idénticos a donde habían salido. Es decir; que si falseaban la verdad, era por sí, y para sí. Algo parecido al falsificador de billetes que los hiciera para repartirlos entre su familia, quien, a la vez, no pudiera cambiarlos más que en la ventanilla del falsificador.

Tejer y destejer, era, pues, la triste labor de las «Radios» Rojas. Pecado y penitencia de esas «Radios», a quienes ha sucedido algo de lo que ocurrió a Calatayud con su famosa jota de la Dolores, que después de fatigarse, corriendo el mundo, con aquella copla de,

«Si vas a Calatayud,
pregunta por la Dolores,
que es una chica muy guapa,
y amiga de hacer favores».

Tuvo que tomarse el trabajo de rectificarla, con aquella otra, nacida en un concurso, a ese sólo fin, y que decía así:

«La jota de la Dolores,
todo el mundo la cantó,
y entre tantos cantadores,
ni uno sólo, la creyó».

El premio de la Fundación Manuel Llorente lo obtuvo la «Historia de la formación de España», de Bordejé Garcés

Soy de antiguo admirador de la tarea histórica de D. Federico Bordejé, el hombre que más sabe de Arquitectura militar en España, autor de varias monografías publicadas y de innumerables manuscritos que el huracán de la rapiña roja devastó; por eso sé de antemano que cada libro suyo que aparece ha de ser forzosamente una obra españolísima y un exquisito regalo espiritual para el lector.

Pero la última obra del gran investigador contemporáneo, cuya modestia corre parejas con su amor a España y con su talento clarísimo, rebasa todas las esperanzas, ya que la «Historia de la formación de España» (Cartas a los niños españoles) es un volumen de 550 páginas, magníficamente editado por Rayfé. El título no puede ser más evocador de grandes fervores patrios—la nación y los niños—y su contenido de una gran belleza histórica. Se lee con mayor interés que la mejor urdida novela y las enseñanzas que se obtienen son realmente de excepción.

«Historia de la formación de España» es la afirmación más honda, meditada y trascendental de la Cultura cristiana española. Así lo debió entender valientemente el Patronato de la Fundación Llorente, al concederle en 1935 el Premio Manuel Llorente 1934; pero, por ser el libro un encendido Canto a la Patria y las circunstancias que entonces atravesaba España, no pudo imprimirse hasta 1936

y esta primera edición la destruyeron las hordas.

Bien ha hecho Bordejé Garcés en lanzar esta segunda tirada, pues su gran libro llega a la juventud en el mejor de los momentos y contribuirá a la recia formación española de las nuevas generaciones rescatadas para la mística autóctona. Iglesia y Patria, historia y cultura, se unen en este libro excepcional con fuerza de vínculos sagrados y en el amor de un mismo abrazo.

JOSE SANZ Y DIAZ.

Pruebe el exquisito CAFÉ EXPRESS que sirve en el BAR ESPAÑOL el popularísimo Emilio.

Si quiere usted ir elegante

Visite esta casa:

F. Ortego Saboya

Sastre de militar y paisano.

Especialidad en trajes para señora

Admite géneros para su confección.

Benito Hernando, núm. 12. GUADALAJARA

Cemento FINCAS

Valderrivas

Ferretería TABERNE

GUADALAJARA

Compra - venta y administración de fincas y solares. Traspasos de negocios

RAFAEL GISBERT
CORREDOR MATRICULADO

Calle de Benito Hernando, 14, bajo (LIBRERIA) Guadalajara.

Acción Católica

En la Sede de la Diócesis, la Juventud de Acción Católica emprende la peregrinación espiritual al Pilar. El domingo pasado se desplazaron varios jóvenes de las J. de A. C. de esta capital con su bandera a Toledo, para asistir al acto que la U. D. había organizado en las gloriosas ruinas del Alcázar de Toledo.

Con la bandera desplegada y en compañía de jóvenes de otros Centros, se dirigió la juventud hacia el Alcázar seguida del pueblo toledano que acudió en masa. Y allí, en el corazón de las heroicas ruinas, en aquellos sótanos que saben de heroísmo y sacrificio, de oraciones y promesas de mártires, se celebró la Santa Misa, oficiada por el Consiliario diocesano, bajo la tenue luz del sótano, alumbrado con las velas del altar, oída con impresionante silencio por jerarquías y autoridades, jóvenes y pueblo. Misa con sabor de catumba reconquistada por tantos mártires, con el recuerdo del «Ángel del Alcázar» flotando en el ambiente, presente en aquellos solemnes momentos.

Después de la Misa, las cálidas palabras de Manolo Aparici, nuestro Presidente Nacional, resuenan en los sótanos como grito imperioso que nos llama a Peregrinación: «Sentir la responsabilidad de vuestra promesa—nos dice—pues os juramentais para hacer de España una cristiandad ejemplo y guía del mundo enfermo». Y don Hernan Cortés, Canónigo, tiene palabras de profundo aliento para los jóvenes de Guadalajara, que irán a ofrecer a la Virgen sus mieles más puras... «No pedimos sino que se nos deje formar estos jóvenes, y en pago de ello os los devolveremos hechos los mejores católicos, los más convencidos patriotas, dispuestos al sacrificio por su Dios y por su Patria».

Los himnos de la Juventud y del Movimiento, magníficamente entonados por la multitud, llenan con sus ardorosas notas el ámbito, y uno cree ver, puestos en pie, al «Ángel del Alcázar y a sus compañeros de martirio guiando en el duro camino del peregrino a la Juventud española que camina hacia el Pilar con banderas desplegadas en el que brilla el color blanco de la pureza y resalta el emblema de Cristo».

A. DELGADO.

Vea nuestra Sección de anuncios breves

Aviso importante a los Industriales

Se advierte a todos los patronos industriales de esta Capital y provincia, la obligación que tienen de abonar las cuotas correspondientes a Subsidio de Vejez por meses y dentro de los DIEZ PRIMEROS DIAS hábiles del mes siguiente a que se refiera, efectuándolo en esta Delegación Provincial, calle de Miguel Fluiters, núm. 30.

Las cuotas no ingresadas en el período señalado, tendrán un recargo del DIEZ POR CIENTO.

Imp. del Suc. de H. de Pablo.—Guadalajara.